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10-general-Biology-EOT 🌸
Compiled by student: Saif Abdulaziz AlSabhi







ال. لمعرفة المزيد حول كيفية عمل الإنزيم18اتبع الخطوات الموضحة في الشكل 
الموقع المحدد حيث أ. تسمى المواد المتفاعلة التي ترتبط بالإنزيم بالركائز

الموقع النشط والركيزة. تسمى الركيزة التي ترتبط بالإنزيم بالموقع النشط
وهذا يتيح لهم التفاعل بطريقة دقيقة ومتشابهة. لها أشكال تكميلية

، هيكل18كما هو مبين في الشكل . إلى الطريقة التي تتناسب بها قطع اللغز معاً
ركائز فقط بنفس الحجم و. يرتبط الإنزيم مباشرة بوظيفته

.الشكل حيث أن الموقع النشط سيرتبط بالإنزيم
بمجرد ربط الركائز بالموقع النشط، يتغير شكل الموقع النشط ويشكل الشكل

يساعد مجمع الإنزيم والركيزة الروابط الكيميائية في. مجمع الانزيم الركيزة
.تيتم تكسير المواد المتفاعلة وتكوين روابط جديدة، حيث تتفاعل الركائز لتكوين منتجا

يصبح الإنزيم متاحًا للارتباط بالمزيد. ثم يقوم الإنزيم بإطلاق المنتجات
.ركائز

ةعندما يتعرض الإنسان للدغة مادة سام. تؤثر الإنزيمات على العديد من العمليات البيولوجية
الأفعى، تعمل الإنزيمات الموجودة في السم على تحطيم أغشية الدم الأحمر لذلك الشخص

التمثيل الضوئي و. ينضج التفاح الأخضر الصلب بسبب عمل الإنزيمات. الخلايا
تماما مثل العامل. يوفر التنفس الخلوي الطاقة للخلية بمساعدة الإنزيمات

النحل مهم لبقاء خلية النحل على قيد الحياة، والإنزيمات هي العامل الكيميائي فيها
.الخلايا

يتبع



تحدث العديد من التفاعلات الكيميائية داخل الكائنات
ومع ذلك، فمن دون . الحية خلال أجزاء من الثانية

ة مساعدة الإنزيمات، ستكون هذه التفاعلات نفسها بطيئ
على سبيل المثال، بدون . جدًا بحيث لا تدعم الحياة

.الإنزيمات، قد يستغرق هضم الطعام سنوات عديدة

تعريف 

الإنزيم هو محفز بيولوجي يعمل على تسريع
.التفاعل في الخلايا الحية

يتبع



.يحفز الإنزيم نوعًا واحدًا فقط من التفاعل

تعريف 

.الركائز هي المواد المتفاعلة التي ترتبط بالإنزيم

substrate :

المادة المتفاعلة

the substance an enzyme acts upon

الإنزيمالمادة التي يعمل عليها 

catalyst  : a substance that speeds up a chemical reaction by lowering the 

activation energy
:عامل حفاز  مادة تعمل على تسريع التفاعل الكيميائي عن طريق خفض طاقة التنشيط

يتبع



.الموقع النشط للإنزيم هو الموقع الذي ترتبط فيه الركائز

.الموقع النشط للإنزيم والركيزة له أشكال متكاملة

active site :
موقع نشط

a specific part of an enzyme where a substrate binds الموقع النشط من الإنزيم حيث يرتبط الركيزة



المواد المتفاعلة والمنتجات: التعرف على أجزاء المعادلة الكيميائية

Product :
المنتج

the new substance that is formed in a chemical reaction

المادة الجديدة التي تتشكل في التفاعل الكيميائي

Reactant :
متفاعل

the starting material in a chemical reaction الكيميائيالتفاعلفيالأوليةالمادة



وصف وظيفة الإنزيمات كمحفزات بيولوجية وأهميتها في الكائنات الحية
تغير الطاقة في التفاعلات الكيميائية

كلا . 15قارن كيف تتغير الطاقة أثناء التفاعلات الموضحة في الشكل 
التفاعلين

ياني ومع ذلك، فإن رد الفعل في الرسم الب. تتطلب طاقة التنشيط للبدء
الأيسر له

د هذا التفاعل طار. انخفاض الطاقة في المنتج عنها في المواد المتفاعلة
للحرارة

رد الفعل الموضح في الرسم البياني . أطلقت الطاقة في شكل حرارة
15الأيمن في الشكل 

طاقة المنتجات أعلى من. يمتص الطاقة الحرارية-ماص للحرارة 
طاقة المتفاعلة

في التفاعل الطارد للحرارة، تكون طاقة النواتج : اليسار15الشكل 
.أقل من طاقة المادة المتفاعلة

ن في التفاعل الماص للحرارة، تكون طاقة النواتج أكبر م: على اليمين
.طاقة المادة المتفاعلة

.قارن بين طاقة النواتج والمواد المتفاعلة في الرسمين البيانيين



قارن بين المحاليل والمعلقات والغرويات

الدم غير متجانس: 26الشكل 
.خليط يسمى الغروانية

يتبع



.المحلول هو نوع من الخليط المتجانس الذي يتكون عندما تذوب مادة في مادة أخرى

.التعليق هو نوع من الخليط غير المتجانس

في المعلق، تستقر جزيئات المذاب عندما يترك 
.الخليط دون إزعاج

خليط الماء والرمل هو نوع من الخليط غير 
.المتجانس يسمى المعلق



التماسك هو قوة الجذب بين نفس 
. النوع من الجزيئات

هو قوة الجذب بين أنواع الالتصاق 
.مختلفة من الجزيئات

كل من هذه الخصائص . التماسك والالتصاق كلاهما من خصائص الماء
.ترجع إلى قطبية الماء والترابط الهيدروجيني

تعريف

تعريف

ناقش خواص الماء اللاصقة والتماسكية



يمكن لجزيئات. جزيئات الماء قطبية
الماء أن تشكل روابط هيدروجينية مع 

ونتيجة لذلك، تكون. بعضها البعض
.جزيئات الماء متماسكة بقوة

يمكن لكل جزيء ماء أن يشكل ما يصل إلى 
.أربع روابط هيدروجينية في نفس الوقت

.  يمكن أن ينجذب الماء إلى الأسطح
.جزيئات الماء لاصقة

يتبع



العمل الشعري هو نتيجة . يعتبر التماسك والالتصاق من القوى الجاذبة بين الجزيئات
.التماسك والالتصاق

.قطرات الماء الملتصقة بشبكة العنكبوت
د تسمح الخاصية الشعرية للماء بالصعو
إلى سطح الأنابيب الزجاجية الرفيعة 

.الموضوعة في الدورق



بناء الحياةلبنات ل مناقشة الخصائص الهيكلية والوظيفية 



يتبع

(.غشاء الخلية)شرح تركيب ووظائف الغشاء البلازمي 



1- Most of the molecules in the plasma membrane are lipids. .معظم الجزيئات الموجودة في الغشاء البلازمي هي دهون-1

2- Lipids are large molecules that are composed of glycerol and three 

fatty acids.
.الدهون هي جزيئات كبيرة تتكون من الجلسرين وثلاثة أحماض دهنية-2

3- If a phosphate group replaces a fatty acid, a phospholipid forms إذا حلت مجموعة الفوسفات محل حمض دهني يتكون الدهون الفوسفورية-3

4- A phospholipid : is a molecule that has a glycerol backbone, two fatty acid 

chains, and a phosphate-containing group. 

من هو جزيء يحتوي على عمود فقري من الجلسرين وسلسلتين: الفوسفوليبيد-4
.الأحماض الدهنية ومجموعة تحتوي على الفوسفات

5- The plasma membrane is composed of a phospholipid bilayer, in which two 

layers of phospholipids are arranged tail-to-tail .
تيب يتكون الغشاء البلازمي من طبقة ثنائية من الدهون الفسفورية، حيث يتم تر-5

.طبقتين من الدهون الفسفورية من الذيل إلى الذيل

6- In the plasma membrane, phospholipids arrange themselves in a 

way that allows the plasma membrane to exist in the watery 

environment. 

في الغشاء البلازمي، ترتب الدهون الفوسفاتية نفسها بطريقة تسمح للغشاء البلازمي-6
.بالتواجد في البيئة المائية



1- chloroplasts, organelles that capture light energy and convert it to 

chemical energy through a process called photosynthesis.
البلاستيدات الخضراء، وهي عضيات تلتقط الطاقة الضوئية -1

.وتحولها إلى طاقة كيميائية من خلال عملية تسمى التمثيل الضوئي

2- inside the inner membrane are many small, disk-shaped 

compartments called thylakoids.
.يوجد داخل الغشاء الداخلي العديد من الحجيرات الصغيرة على شكل قرص تسمى الثايلاكويدات-2

3- This structure relates to their function—trapping energy from 

sunlight in a pigment called chlorophyll.
.يرتبط هذا الهيكل بوظيفتها، وهي حبس الطاقة من ضوء الشمس في صبغة تسمى الكلوروفيل-3

4- Chlorophyll gives leaves and stems their green color. .الكلوروفيل يعطي الأوراق والسيقان لونها الأخضر-4

5- Chloroplasts belong to a group of plant organelles called plastids, some of 

which are used for storage. Some plastids store starches or lipids.

تنتمي البلاستيدات الخضراء إلى مجموعة من العضيات النباتية تسمى -5
ات أو تقوم بعض البلاستيدات بتخزين النشوي. للتخزينتستخدم البلاستيدات، 

.الدهون

6- Others, such as chromoplasts, 

contain red, orange, or yellow pigments that trap light energy and give 

color to plant structures such as flowers and leaves.

الملونةأخرى مثل البلاستيدات -6
تحتوي على أصباغ حمراء أو برتقالية أو صفراء تحبس الطاقة الضوئية وتعطي اللون 

.للهياكل النباتية مثل الزهور والأوراق

وئية في النباتات، تقوم البلاستيدات الخضراء بالتقاط الطاقة الض24الشكل 
.وتحويلها إلى طاقة كيميائية

.يشرح تركيب ووظائف الخلية



.يشرح تركيب ووظائف الخلية

1- Cells have energy generators called mitochondria. .تحتوي الخلايا على مولدات للطاقة تسمى الميتوكوندريا-1

2- which convert fuel (mainly sugars) into usable energy. 2- إلى طاقة قابلة للاستخدام( السكريات بشكل رئيسي)التي تحول الوقود.

3- mitochondrion has an outer membrane and a highly folded 

inner membrane that provides a large surface area for breaking 

the bonds in sugar molecules. 

تحتوي الميتوكوندريا على غشاء خارجي وغشاء داخلي مطوي للغاية يوفر -3
.مساحة سطحية كبيرة لكسر الروابط في جزيئات السكر

4- The energy produced is stored in the bonds of other 

molecules and later used by the cell.
.يتم تخزين الطاقة المنتجة في روابط الجزيئات الأخرى وتستخدمها الخلية فيما بعد-4



لاياقارن بين الأشكال المختلفة للنقل النشط بما في ذلك مضخات البروتين، والالتقام الخلوي، وإخراج الخ

النقل النشط
في بعض الأحيان يجب أن تنتقل المواد من منطقة ذات تركيز أقل إلى 

. أعلىتركيز منطقة ذات 
البلازماحركة المواد عبر غشاء هذه 

.ضد تدرج التركيز يتطلب طاقة؛ لذلك يطلق عليه النقل النشط
كيفية حدوث النقل النشط بمساعدة البروتينات 12الشكل يوضح 

:الحاملة، مثل
تقوم بعض المضخات بتحريك نوع واحد من . مضخات تسمى مونلي

المادة في اتجاه واحد فقط،
تجاه بينما يقوم البعض الآخر بتحريك مادتين إما عبر الغشاء في نفس الا

أو
وازن بسبب النقل النشط، تحافظ الخلية على الت. في اتجاهين متعاكسين

المناسب
.يساعد النقل النشط في الحفاظ على التوازن. من المواد التي يحتاجها

ضدهاتلتقط البروتينات الحاملة المواد وتنقلها عبر الغشاء البلازمي : 12الشكل 
.تدرج التركيز وداخل الخلية



التمييز بين المحاليل ناقصة التوتر ومفرطة التوتر ومتساوية التوتر

في المحلول متساوي التوتر، تتحرك جزيئات الماء داخل وخارج الخلية ( أ)11الشكل 
بنفس المعدل، وتحتفظ الخلايا بتواجدها

اوي الخلية الحيوانية والخلايا النباتية لها أشكالها الطبيعية في محلول متس. الشكل الطبيعي
.التوتر

في المحلول منخفض التوتر، يدخل الماء إلى الخلية عن طريق التناضح، ( ب)11الشكل 
الخلايا الحيوانية. مما يتسبب في تضخم الخلية

بيعي تنتفخ الخلايا النباتية إلى ما هو أبعد من حجمها الط. قد تستمر في الانتفاخ حتى تنفجر
.يزيدداخليكضغط 

يتبع



في المحلول عالي التوتر، يترك الماء الخلية عن طريق التناضح، مما ( ج)11الشكل 
الخلايا الحيوانية. يؤدي إلى انكماش الخلية

زميعندما تفقد الخلايا النباتية الضغط الداخلي، ينكمش الغشاء البلا. تذبل عندما تفقد الماء
.الخليةجدار عن 



التعرف على مبادئ نظرية الخلية

1-Scientists continued observing the living microscopic world using 

glass lenses. .واصل العلماء مراقبة العالم المجهري الحي باستخدام العدسات الزجاجية

2-In 1838, German scientist Matthias Schleiden carefully studied plant 

tissues and concluded that all plants are composed of cells.

، قام العالم الألماني ماتياس شلايدن بدراسة أنسجة النبات بعناية وتوصل 1838في عام -2
.إلى أن جميع النباتات تتكون من خلايا

3-Theodor Schwann, reported that animal tissues also consisted of 

individual cells. .، أن الأنسجة الحيوانية تتكون أيضًا من خلايا فرديةشوانثيودور-3

4-The Prussian physician, Rudolf Virchow, suggested in 1855 that all 

cells are produced from Split existing cells.

أن جميع الخلايا يتم 1855الطبيب المعالج البروسي ،  رودولف فيرشو اقترح  في عام -4
.الخلايا الموجودةتقسيم منإنتاجها 

يتبع



cell theory : 

النظرية الخلوِيَّة

three statements describing cells in living things

ثلاث عبارات تصف الخلايا في الكائنات الحية

علم الأحياء الحديث وتتضمن المبادئ أفكار الأساسياتنظرية الخلية هي واحدة من 
:الثلاثة التالية

.تتكون جميع الكائنات الحية من خلية واحدة أو أكثر. 1
.الخلايا هي الوحدة الأساسية لبنية وتنظيم جميع الكائنات الحية. 2
نهاتنشأ الخلايا فقط من خلايا موجودة سابقاً، حيث تقوم الخلايا بتمرير نسخ م. 3

.المادة الوراثية إلى خلايا ابنتهم



.يشرح تركيب ووظائف الخلية

يتبع



يتبع





(غشاء الخلية)شرح تركيب ووظائف الغشاء البلازمي 

البوتاسيوم–الصوديوم 
ATPaseمضخة 

نشطةهي مضخة نقل  .في الغشاء البلازمي للخلايا الحيوانيةوجدت 

يرتبط البروتين الموجود 
الغشاء مع أيونات في 

.الصوديوم داخل الخلايا

بالبروتين مع  ATPيرتبط 
المرتبط ب الصوديوم 

الأيونات

يسبب الشكل ATPانهيار 
اح تغيير في البروتين، والسم

لأيونات الصوديوم
.يترك

Na+/K+ ATPaseمضخة 

يتبع



ترتبط أيونات البوتاسيوم 
خارج الخلية

المواقع المكشوفة

ربط البوتاسيوم يؤدي إلى 
إطلاق

الفوسفات من البروتين

يؤدي إطلاق الفوسفات إلى 
تغيير البروتين مرة أخرى

إلى شكله الأصلي، وأيونات 
البوتاسيوم

العودة إلى الخلية

للمساعدة في نقل المواد عبر غشاء البلازما Na+/K+ ATPaseتستخدم بعض الخلايا مضخة 



.يشرح تركيب ووظائف الخلية

يشكل الهيكل الخلوي إطارًا للخلية

cytoskeleton : is a supporting network of long, thin 

protein fibers that form a framework for the cell and provide an anchor 

for the organelles inside the cell

عبارة عن شبكة داعمة طويلة ورفيعة: الهيكل الخلوي
ألياف البروتين التي تشكل إطارًا للخلية وتوفر مرساة للعضيات داخل الخلية

يتبع

تعريف



The cytoskeleton is composed of substructures called microtubules and microfilaments. 

microtubules microfilaments

-long

- hollow protein cylinders that form a 

rigid skeleton for the cell and assist in 
moving substances within the cell

-thin protein threads 

that help give the cell shape and 

enable the entire cell or parts of 

the cell to move. 

طويل-
أسطوانات بروتينية مجوفة تشكل الهيكل العظمي -

الصلب للخلية وتساعد على حركة المواد داخل الخلية

خيوط بروتينية رفيعة-
التي تساعد على إعطاء شكل الخلية وتمكن 

.الخلية بأكملها أو أجزاء من الخلية من الحركة

Microtubules and microfilaments rapidly assemble and disassemble and slide past one another. This 

allows cells and organelles to move.

.ركوهذا يسمح للخلايا والعضيات بالتح. تتجمع الأنابيب الدقيقة والألياف الدقيقة بسرعة وتتفكك وتنزلق فوق بعضها البعض



The substance engulfed and enclosed by a 

portion of the cell’s plasma membrane. The 

membrane then pinches off inside of the cell, 

and the resulting vacuole, with its contents, 

moves to the inside of the cell.

المادة مغمورة ومحاطة بجزء من الغشاء البلازمي 
ة ثم ينضغط الغشاء داخل الخلية، وتنتقل الفجو. للخلية

الناتجة بمحتوياتها إلى داخل الخلية

Cells use exocytosis to expel wastes and to 

secrete substances, such as hormones, 

produced by the cell.

تستخدم الخلايا عملية الإخراج الخلوي لطرد الفضلات 
.وإفراز المواد، مثل الهرمونات، التي تنتجها الخلية

قارن بين الأشكال المختلفة للنقل النشط بما في ذلك مضخات البروتين، والالتقام الخلوي، وإخراج الخلايا

يتبع



قارن بين الأشكال المختلفة للنقل النشط بما في ذلك مضخات البروتين، والالتقام الخلوي، وإخراج الخلايا

:  نعلى اليمي. يمكن للمواد الكبيرة أن تدخل الخلية عن طريق الالتقام الخلوي
.يمكن ترسيب المواد خارج الخلية عن طريق الإخراج الخلوي

1- Both endocytosis and exocytosis require the input of energy. 

2-Cells maintain homeostasis by moving substances into and 

out of the cell. 

3-Some transport processes require additional energy 

input, while others do not.

4 Together, the different types of transport allow a cell to 

interact with its environment while maintaining homeostasis.



يشرح تركيب ووظائف الخلية

1- after proteins are made in the endoplasmic reticulum, some 

might be transferred to the Golgi (GAWL jee)

The Golgi apparatus : is a flattened stack of membranes that 

modifies, sorts, and packages proteins into sacs called vesicles.

تعريف 

جهاز جولجي عبارة عن كومة مسطحة من الأغشية التي تقوم بتعديل 
.البروتينات وفرزها وتعبئتها في أكياس تسمى الحويصلات

2- Vesicles then can fuse with the cell’s plasma membrane to 

release proteins to the environment outside the cell.

تم نقل بعد أن يتم تصنيع البروتينات في الشبكة الإندوبلازمية، قد ي-1
)بعضها إلى جهاز جولجي  GAWL jee).

يمكن بعد ذلك أن تندمج الحويصلات مع الغشاء البلازمي للخلية-2
.إطلاق البروتينات إلى البيئة خارج الخلية



تحديد الرقم الهيدروجيني وتوضيح مقياس الرقم الهيدروجيني

pH:
الهيدروجينيالرقم

the measure of the concentration of hydrogen ions in a solution

مقياس تركيز أيونات الهيدروجين في محلول

يسُتخدم مقياس : 28الشكل 
H  للإشارة إلى القوة النسبية

.للأحماض والقواعد

تعريف 

1- scientist's have a method to measure how acidic or basic a

solution is.

2- The measure of concentration of H+ in a solution is called pH

.لدى العلماء طريقة لقياس مدى حمضية أو قاعدية المحلول

.في المحلول بالرقم الهيدروجيني +Hويسمى قياس تركيز 

3- pure water is neutral; it has a pH value of 7.0. .7.0لديها قيمة الرقم الهيدروجيني . الماء النقي محايد-3

4- Acidic solutions have an abundance of H+

and have pH values lower than 7. 

الحمضية تحتوي على وفرة من المحاليل 
.7قيم الرقم الهيدروجيني أقل من وتكون 

H+

5- Basic solutions have more OH– than H+ and have pH 

values higher than 7.
..7أعلى من القيم الهيدروجينيويكون الرقم +Hأكثر من–OHلديها المزيدالقلويهاليلحمال-5

يتبع



للوصول إلى التوازن، يجب التحكم في . 7.5و6.5تتم معظم العمليات البيولوجية بواسطة خلايا الجسم بين درجة الحموضة 
)تركيز أيونات الهيدروجين  H+). كيف يحافظ الجسم على درجة الحموضة ضمن نطاق معين؟

كيف تعمل مضادات الحموضة؟
إلى 1.5يحتوي حمض الهيدروكلوريك الموجود في معدتك على درجة حموضة تتراوح بين 

تؤخذ مضادات . إذا كانت معدتك تنتج الكثير من الحمض، فقد تصاب بالحرقة. 3.5
.الحموضة لتخفيف أعراض حرقة المعدة

يتبع



تتفاعل المخازن المؤقتة مع الأحماض والقواعد للحفاظ . المخازن المؤقتة هي محاليل مائية ذات درجة حموضة مستقرة جدًا
.على مستويات الأس الهيدروجيني مستقرة نسبياً

تعريف

تحافظ مخازن حمض الكربونيك . المخازن المؤقتة مهمة للحياة
.7.4في الدم على مستوى الرقم الهيدروجيني عند حوالي 




